

风之颂歌

□高新区第四小学 六(2)班 周马若伊

风吹过时光，定格画面流动了起来，半随流水，半入尘埃。“风乍起，吹皱一池春水”，对于古人而言，风是万般诗情的缘由，对于我，它是人生四季的定格。

春花开了又谢，拂面的风吹过西伯利亚的麦田，也吹过阿拉斯加的冰原。春风到来，开启一场盛大的冒险。在遥远的冰原，春风虽无力挽回刺骨的寒冷，

却可以带去一些有温度的慰藉。它向雪原的生命送去温暖的关怀，送去无可比拟的温情。

夏风扑面而来时，你无法阻挡，挥手而去时，你无法挽留。这便是夏风的潇洒。炎热的夏季，太阳当空高照，树叶沙沙作响。你推门出来，先是遇上翻滚的热浪，接着便感受到凉爽的夏风。夏风吹过每个人，也不会忘了你。

秋风吹来，总带着丰收的好消息。麦子成熟，落叶归根。落叶无香，但每一片都拓印着丰收的喜悦。鲜艳的枫叶在秋风的怀抱里盘旋而起，把轻飘飘的愁绪卷去了天际，再把沉甸甸的喜悦播撒在所有人心里。

寒风凛冽，北风夹杂着雪花，如刀子割刺在裸露的脸颊上。严酷的冬闯进了视线，好像夺走了大自然的生机。但苦

和甜是分不开的。在北风中，有一枝傲雪凌霜的梅，悄悄让冬风捎去了寄往全世界的香。雪花给春天偷偷捎了个信，你看见了吗？

四季变换，年岁增长，风之颂歌的乐谱一年比一年长。就让我们跟着风，向似水流年的韶华前行！哪怕美好时光终将随风逝去，可它也在人生的乐谱里留下了几行独一无二的音符，不是吗？

甜

□经贸小学 四(9)班 金施承

好像装满蜜糖的罐子翻倒了
到处都散发着甜蜜的气息

到哪儿去找这么多甜
香甜、清甜、酸甜
鲜甜、甘甜、脆甜
甜得梦幻，甜得醉人

鲜红的苹果是甜的
彩色的糖果是甜的
春天的气息是甜的
我们的友谊也是甜的

所有的甜集中在一起
挤在一起
拥抱着在一起
静静地交织在一起

突然一群小孩子走来
把它们团成了一朵五彩的云
它飘了起来
给世界降了一场甜蜜的大雨

绿豆汤

□高新区第四小学 六(2)班 张芷涵

天气渐暖，口渴时来上一杯清甜爽口的绿豆汤，简直再合适不过了。这个周末，我决定自己学着做绿豆汤。

早饭后，我就开始在厨房忙活了。我先把糯米淘洗干净，用清水将糯米和绿豆淘洗干净。再拿出一个电饭锅，往里面加入少许清水，烧开后下入糯米，开始煮糯米饭。与此同时，我把圆溜溜的绿豆倒进另一只锅子，准备煮绿豆。过了一会，它们开始随着勺子的搅动好奇地四处游荡。渐渐地，伴着阵阵“咕咚咕咚”声，它们一个接一个地脱去了厚重的外套，变成了含苞待放的花骨朵。这时候，就可以关火了。待绿豆水放凉后，我又往锅里滴了几滴薄荷精，用勺子搅拌均匀。顿时，一股薄荷的清香扑鼻而来。等到糯米饭煮好，我盛了一碗放到冰箱冷藏，听说这样可以使糯米饭更有嚼劲。

随后，我拿出妈妈昨天买的小料，有橘黄色的陈皮、细长的红绿丝、切好的金桔片、晶莹剔透的冬瓜糖、扁扁的葡萄干和甜滋滋的蜜枣。我各取了一些，加入到刚才做的绿豆水里，再加入冷藏好的糯米饭。这下，颜色单调的绿豆汤改头换面，变得五颜六色，看起来诱人极了。

我闻了闻，令人心旷神怡的薄荷香味中夹杂着甜丝丝的味道。舀一勺放进嘴里，绿豆的软糯，糯米的清爽，金橘的酸甜，冬瓜糖的嚼劲儿，再加上薄荷的清香，清甜爽口，好喝极了！我一勺接一勺地喝着，不一会儿，绿豆汤就见底了。洗好碗，我心满意足地躺在沙发上回味，绿豆汤的余香久久不散。

没想到，自己做的绿豆汤比外面买的还要美味，下次我要多做些，让爸爸妈妈也喝个够。自己动手丰衣足食，你也赶紧动手试试吧！

奶奶的水缸

□实验小学 五(8)班 黄衍轩

最美丽的蔬菜就属奶奶种的青菜了，我一直想问奶奶，是怎么把青菜种得这么可口的。今天去奶奶家，我心里的疑问终于有了答案。

奶奶拉着我来到了种菜的后院，这里是青菜的“产地”，一棵棵青菜就像操场上排队的小朋友，排得整整齐齐。碧绿碧绿的菜叶上还闪着晶莹的水珠。“要种出好吃的青菜，说难也不难，菜苗不要种得太密，要尽量有口日照，还有……”奶奶转身指着放在角落里的一口大缸说：“这个宝贝水缸的作用可大了，种出好吃的青菜，它功不可没。”我好奇地上前，想看看这个水缸的神奇之处。水缸有一米多宽，身体呈油亮亮的黑褐色，里面装着半缸浑浊的水。我左看右看，感觉只能用“其貌不扬”来评价它，奶奶形容的“宝贝”之处，我是一点也没看出来。

于是我化身“福尔摩斯”一整天都跟着奶奶。只见奶奶淘好米，把淘米水倒进了水缸，洗过菜叶，把洗菜的水也倒进水缸，就连洗拖把的脏水，也一样倒了进去。我皱了皱眉头，这明明是脏水缸吧，怎么成“宝贝”了？奶奶看着我，笑眯眯地解释：“如果直接用自来水浇青菜，是不利于青菜生长的，而且用干干净净的水浇菜太可惜了。反倒是这些用过的生活用水，拿来浇菜浇花更有营养。”原来如此，难怪水缸里的水浑浑的！后来，奶奶还告诉我，等到下雨天，水缸还可以接到不少雨水，用来浇菜同样好用。

从奶奶家回去的路上，我看着她给我捎的一袋绿油油的青菜，暗下决心：我也要节约用水，让水发挥最大的作用。

最美的老师

□经贸小学 四(11)班 段陆思绮

在我心中，最美的老师非我们班的陈老师莫属。

陈老师戴着一副金框眼镜，一头棕色长发像瀑布一样柔顺。她经常扎着马尾辫，显得十分干练。

陈老师拥有一双“火眼金睛”。每当有同学在她的课堂上神游，陈老师总能迅速捕捉到这些“漏网之鱼”。她会静静地注视着那位同学，提醒他回归课堂。如果那位同学仍然沉浸在自己的小世界里，陈老师则会轻声细语地走到他身边，轻轻触碰他的肩膀，让他回过神来认真听课。

陈老师是一位充满爱心的老师。记得有一次，全班同学因为沉浸在学习中，没听到下课铃声，错过了食堂的饭点。陈老师知道了，像变魔术一样，为每个人都准备好了好吃的面包。这些面包虽然不是山珍海味，但在那一刻，它们却成为了我们心中最美味的食物。

陈老师批改作业的速度也是出了名的快。她总是能在最短的时间内准确找出作业中的错误，我们都十分敬佩她。

陈老师不仅有着优雅的外表，更有一颗充满爱与智慧的心灵。在我心中，她是最美的老师。

大自然的交响乐

□高新区第四小学 六(4)班 陈锦嘉

寒假期间，我看到了一幅漫画。漫画的标题叫做《森林交响曲》。画面是一个留声机，正在播放一张名为“森林”的唱片，留声机的“大喇叭”中飞出一只只形态各异、放声歌唱的鸟儿，鸟儿发出的一个个音符，也都由一片片绿叶组成。看着这幅漫画，我陷入了沉思……

表面上，漫画似乎是在说原生态的鸟鸣如同交响乐一般美妙。但转念一想，留声机是现代的产物，从中发出鸟儿的歌声，象征着人们只能在

留声机中听到这般美妙的“交响乐”，而很难在大自然中欣赏到真正的“自然之歌”。是啊，随着科技的发展，现在，大部分人都生活在钢筋水泥建造的高楼大厦里，离大自然的怀抱越来越远了……

除此以外，我还发现，留声机和鸟鸣共振产生的美好瞬间，也许在暗示人类与自然应该和谐相处，不是吗？可是有些人却肆意破坏生态环境，不顾后果地随意使用大量有害化学制品，往河里排放大量污水，工

厂黑漆漆的烟囱排放着大量有害气体……

最后，我想要发出呼吁：同学们，不要再沉迷电子产品，有时间多出门走走，去听听鸟儿的歌唱，听听风吹动树叶的声响，听听种子发芽顶开泥土的声音——用心欣赏大自然的交响乐！

我们要好好保护养育我们的地球，用行动抚平它的伤疤，携手共创美好家园，别让“保护地球，保护生态环境”成为一句无用的口号！

时思基地一日游

□朱棣文小学 五(9)班 孙龚妙涵

春天到了，百花齐放，百鸟争鸣。在这个春光明媚的日子，我们五(9)班的同学排着整齐的队伍，踏着轻快的步伐，哼着悠扬的小曲，在班主任的带领下，来到了时思基地，参加一日游实践活动。

随着指导员的一声令下，我们犹如撒欢的小马，兴奋地跑到了第一个项目——植物园。指导员耐心地向我们介绍着眼前的植物，有开着小白花的草莓苗，有如士兵一样笔直的地涌金莲，还有许多“犹抱琵琶半遮面”的三角兰……

队伍慢慢前进，我们来到了多肉的天堂。指导员对我们说：“这些是多肉，它们的叶子里有许多水分，所以看起来肉嘟嘟的，十分可爱。但是

到了夏天，我们要把它们放在阴凉的地方，不然它们的叶子会腐烂……”我一边听着介绍，一边仔细观察，果然，多肉肉厚的叶子看起来鼓鼓囊囊的，宛如婴儿的肌肤一样娇嫩。我一时兴起，在本子上为它们画了一张特写。

哎呀，怎么这么快就到中午了！我们来到食堂，陆陆续续找位置坐下来。咦，桌子上怎么会有一叠面皮和一碗馅？这时，一个年轻的女老师缓缓开口：“同学们，我们今天一起来学习如何包饺子。”太好了，原来是要我们自己包饺子！同学们跃跃欲试。等老师讲完步骤后，我们便迫不及待地动起手来。同学们包的饺子可有创意了：有的把“皮包馅”改成

了“皮包皮”；有的把饺子捏成了各种形状；还有的给饺子捏了一层漂亮的花边……

饺子煮好后，我们就迫不及待地开动！旁边的毛朱妍咬了一口饺子，突然皱着眉头对我说：“我竟然吃到了一个空饺子！”我鼓起勇气咬了一口面前的饺子，“奇怪，味道不对啊……这饺子怎么有两层皮？”杨正鑫调皮地冲我眨眨眼：“恭喜你，你吃到了我包的‘快乐加倍’，今年你的好运气会变多，晚上赶紧去买张彩票！”听了他天马行空的发言，我哭笑不得。

一转眼，今天的活动结束了，我们不得不踏上返校的路程。我依依不舍地回头看了看时思基地，真希望下次还能来这里参加活动！

我的植物朋友——梨花

□朱棣文小学 三(6)班 袁晨旭

有的人喜欢迎风怒放的牡丹，有的人钟情于亭亭玉立的荷花，还有的人独爱那清雅朴素的水仙，而我最喜欢的植物便是有着玉骨冰肌之称的梨花。

站在小区外面远远望去，就可以看到爷爷家的梨树。哇，好白好白的一座银山啊！层层树叶遮住了阳光，风姿绰约的梨花显得格外妖娆。仿佛“人在画中游，画在景中游”的人间仙境，美不胜收。

走到跟前，那一株株梨树像地上冒出来的一股股喷泉。而那一簇簇、一丛丛雪白的梨花，在阳光的照耀下开得那样光彩夺目。花骨朵好似刚刚出生的婴儿，在母亲的怀抱里沐浴着阳光；含苞待放的花朵像一个个天真的幼童，有的微微绽放，展开两三片花瓣，纯洁无瑕；已经完全开放的梨花露出淡黄色的花蕊，宛如自信的小姑娘展开的笑脸，在微风的吹拂下，它们跳跃着，舞动着，跳着一支灵动的舞。

古人也为梨花留下了许多脍炙人口的诗句。“梨花淡白柳深青，柳絮飞时花满城。”“句搜明月梨花内，趣入春风柳絮中。”我也要多多积累，好好学习，以后为梨花写一首赞歌。

我爱梨花，爱它的美丽，爱它的淡雅，爱它的清香，也爱它独一无二的气质。

太仓市融媒体中心小记者团协办单位

交通银行太仓分行
地址：上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司
地址：太仓市太平北路107号